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Matricola:
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Esercizio 1

Dato il campo vettoriale

F (x, y) =
(

2(x− 1)y
(x− 1)2 + 4(y + 3)2

,
8y(y + 3)

(x− 1)2 + 4(y + 3)2
+ log((x− 1)2 + 4(y + 3)2)

)
,

determinare il più grande insieme D ⊂ R2 su cui F è definito e di classe C1. Verificare che F è
irrotazionale in D. Stabilire a priori se F è conservativo in D e, in caso affermativo, calcolare tutti
i potenziali di F .

Esercizio 4

Mediante l’uso della separazione delle variabili di Fourier, risolvere il seguente problema:
ut − 4uxx = 0 0 < x < π, t > 0
u(x, 0) = u0(x) 0 < x < π

u(0, t) = u(π, t) = 0 t > 0

per

u0(x) =

{
0, per 0 < x ≤ π

2 ,

x− π
2 , per π

2 < x ≤ π.

Esercizio 5

Giustificanto opportunamente tutte le affermazioni, calcolare il seguente integrale:∮
Γ

[
z2 sin

(
2
z

)
+

z − 1
z(z2 + 3)2

]
dz,

dove
Γ =

{
z ∈ C : |z| = 3

}
percorsa in senso antiorario.

Esercizio 6

Giustificanto opportunamente tutte le affermazioni, calcolare la trasformata di Fourier di

f(x) = e−3|x| cos(4πx).

È richiesto il calcolo esplicito di eventuali trasformate “note”.


